



履职瞬间

1月15日下午,上海市政协十四届三次会议举行分组会议,政协委员们热烈讨论政府工作报告。



“云花入沪”绽放芬芳

“沪滇合作·云花入沪”是上海市政协、云南省政协两地农业和农村委员会共同建立的合作机制。1月14日,在上海市政协十四届三次会议的分组会议上,多种来自云南当地的鲜切花在会场进行展示。 丁元圆 文/摄



委员声音

推行 AIGC 知识产权先行先试



目前,由AIGC生成内容的版权归属问题引发的争议纠纷日渐增多。建议上海先行先试 AIGC 知识产权登记,明确 AIGC 知识产权试行责任主体,试行备案登记制度,设立知识产权贡献者基金,加强国际合作与交流等,为上海推动 AIGC 产业发展、加快建设国际数字之都构建良好营商环境。

陶寅琰(文化艺术界)

(记者 王志磊)

进一步提升乡村建设水平



在乡村建设的规划中,要关注“造血式”乡村建设促进农民增收。运用“因地制宜、分类施策”的经验,把握村庄演进发展规律,进行分类有序编制。要坚持“外引内育”激活乡村人才活力,制定政策引进乡村运营师,积极发挥政府当好“参谋助推员”、运营师当好“策划营销员”、镇村当好“联络协调员”的作用。

蔡友铭(农业界)

(记者 丁元圆)

着力提升城建档案服务能力



城市建设档案对开展城市更新工作具有十分重要的使用价值。建议建立调研档案信用体系,健全城建档案信用信息归集、评价、应用机制,特别是对于国资委背景的代建单位以及城市更新开展的项目可行性研究,适当优化审批流程。推动城建档案数字资源开放与共享,便捷实现工程竣工档案的快速审批与调阅。

王延华(环境资源界)

(记者 戚尔达)

为儿童健康成长保驾护航



建议开展针对高危新生儿的原路超声检查,提高儿童先天性肾脏尿路畸形的早诊早治,防治出生缺陷。同时,意外伤害严重危害儿童健康,安全座椅的正确使用方法需要多方关注,建议将此列入妇幼保健机构的培训课程。此外,儿童心理健康与意外伤害防范的第一课也应该放在孕产的产前培训课程中。

徐虹(医药卫生界)

(记者 游思静)

多维度服务企业高质量出海



为进一步促进企业高质量出海,建议由相关部门牵头,整合政府、民间机构和企业、海外友协等资源,搭建企业出海公共服务“一站式”平台。包括市场准入、投资选址注册、构建供应链等方面,从链接产业生态圈到挖掘市场增长潜力,提供多维度海外综合服务网络,发挥“前哨”和“孵化”功能,助力出海企业更好融入当地市场。

严洁红(社会科学界)

(记者 马赛)

向世界讲好中国民宗故事



我们要坚持新时代新征程党的民族宗教工作前进方向,对外讲好中国民族宗教故事,为推进中国式现代化凝心聚力。近年来,上海着力打造“家在上海”和“海上论道”品牌,成效显著,影响日增。未来可进一步丰富品牌内涵,拓展交流范围,优化机制建设,使其成为民宗领域具有国际影响力的重要交流平台。

丁俊(少数民族界)

(记者 刘毅)

切实完善药品一致性评价



药械集采政策在减轻患者负担等方面发挥了重要作用。仿制药一致性评价是纳入集采的前提,现行评价体系局限于“一次性”通过生物等效性试验,未涵盖长期稳定性和批间质量差异验证。建议将药物治疗标准、临床等效性、生产工艺验证、药物稳定性等纳入评价标准,并明确复检机制,进一步完善药品一致性评价。

缪长虹(农工党)

(记者 张杏梅)

提升可再生能源电力利用水平



电力的绿色转型是实现“双碳”目标的关键,为进一步挖掘本市可再生能源发展潜力,有必要进一步突破政策瓶颈,释放政策红利,吸引更多经营主体和社会资本参与,提高本市可再生能源电力开发利用水平。建议解放思想、因地制宜制定地区可再生能源电力开发方案,最大限度挖掘地区可供风电和光伏发电项目开发的潜在场地。

孙建国(科学技术界)

(记者 张希喆)